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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jacka Niedźwiedzkiego nr 11729 w sprawie uciążliwego hałasu 
pochodzącego ze strzelnicy wojskowej zlokalizowanej nieopodal osiedla Staniszewskiego w Suwałkach i 
potrzeby zastosowania tłumików

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jacka 
Niedźwiedzkiego nr 11729 w sprawie uciążliwego hałasu pochodzącego ze strzelnicy wojskowej 
zlokalizowanej nieopodal osiedla Staniszewskiego w Suwałkach i potrzeby zastosowania tłumików, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Większość szkoleń strzeleckich realizowana jest bez zastosowania tłumików. Szkolenie strzeleckie z 
wykorzystaniem tłumików do broni realizowane jest przede wszystkim przez wyspecjalizowane 
pododdziały Sił Zbrojnych RP jako jeden z elementów szkolenia. 

Strzelnica 14. pułku przeciwpancernego, zlokalizowana nieopodal osiedla Staniszewskiego w Suwałkach, 
istnieje od wielu lat. W ostatnim okresie została ona poddana przebudowie i dopuszczona do 
użytkowania. Niniejszy obiekt spełnia obowiązujące przepisy w zakresie warunków technicznych dla 
tego typu obiektów szkoleniowych. Podczas prac związanych z przebudową przedsięwzięto szereg 
działań mających na celu ograniczenie poziomu hałasu będącego efektem szkoleń strzeleckich. Już na 
etapie prac projektowo-badawczych zostały przeprowadzone empiryczne badania hałasu pochodzącego 
ze strzelnicy. Celem przeciwdziałania hałasowi zastosowano rozwiązania polegające na montażu 
ekranów dźwiękochłonnych i nasadzeń roślin. Ponadto, obiekt ćwiczeń strzeleckich w swojej konstrukcji 
posiada kulochwyty ziemne, które stanowią jednocześnie rodzaj bariery przed hałasem. Dodatkowo, 
jako reakcja na pojawiające się sygnały od lokalnej społeczności o hałasie podczas strzelań, podjęto 
działania zmierzające do zmniejszenia uciążliwości poprzez prowadzenie większości ćwiczeń w 
godzinach 8.00-16.00 od poniedziałku do soboty. Jednocześnie, dzięki wykorzystaniu konstrukcji 
strzelnicy, część strzelań będzie wykonywana z budynku, co wpłynie na zmniejszenie hałasu.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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